
Viki má potenciál dosahovat 
vysokých výnosů ve všech výrob-
ních oblastech. 

Výnosový potenciál 
a stabilita

Výsledky testování BSA v  Ně-
mecku představují Viki mezi nej-
výkonnějšími odrůdami ozimé 
pšenice (111,8 % výnosu v  pře-
počtu s  kvalitativním koeficien-
tem). Tento výsledek je kombina-
cí nadprůměrného výnosu zrna, 
vynikající jakosti (E) a zdravotní-
ho stavu. Odolnost k chorobám, 
zejména ke rzi plevové (8,2) a rzi 
pšeničné (6,5), přináší výnosovou 
stabilitu. Novinku Viki však zdobí 
absolutně nejlepší odolnost 
k  fuzarióze klasu z  testovaných 
odrůd BSA. Vysoká odolnost 
k fuzariózam klasu odrůdy Viki je 
výhodou při pěstování po obilni-
ně, po kukuřici nebo při bezoreb-
ných technologiích, kdy je riziko 
této choroby vyšší. I v těchto ne-
příznivých podmínkách je odrů-
da Viki schopná odevzdat vyso-
kou, kvalitní a  zdravotně nezá-
vadnou produkci.

Elitní potravinářská jakost
Odrůda Viki je patří do  elitní 

potravinářské třídy E v Německu 
i na Slovensku, kde je rovněž re-
gistrována. Pěstitelé u  odrůdy 
Viki oceňují vysokou konverzi 
živin do zrna, zejména vysokou 
efektivitu využití dusíku. Výsled-

kem této vlastnosti je vysoký ob-
sah bílkovin v zrnu, který je sta-
bilní na různě intenzivních loka-
litách i  mezi ročníky. Samozřej-
mostí je vysoká objemová hmot-
nost, sedimentace i  objem peči-
va, jež jsou parametry podmiňu-
jící zařazení do elitní pekařské 
jakosti. Vysoká hodnota pádové-

ho čísla, které je stabilní i ve vlh-
čích sklizních, představuje bez-
problémové zpeněžení produkce 
z této komplexní odrůdy.

Pěstitelská doporučení
Odrůda Viki dobře reaguje na 

intenzifikaci. Velmi dobře odno-
žuje a  výsevy v  optimálních ter-

mínech a  podmínkách mohou 
být sníženy o 20–35 kg/ha proti 
běžnému výsevku (přesnější do-
poručení podle aplikace Selgen 
Rádce na Google Play).

Odrůda Viki má střední odol-
nost k  poléhání a  za běžných 
podmínek postačuje jedno oše-
tření vyšší dávkou regulátoru 

růstu. Jako optimální způsob re-
gulace doporučujeme dvojí ošet-
ření 1 l/ha CCC na konci odno-
žování + 0,1–0,2 l/ha Trinexpac-
-ethyl (Moddus).

Zkušenosti Energenu
Ing. Jaroslav Mach ze společ-

nosti EGT systém uvádí: „S odrů-

dou Viki jsem získával první zku-
šenosti již v pokusech sklizňové-
ho roku 2016, kdy patřila mezi 
několik málo odrůd, které v malo-
parcelkových pokusech překroči-
ly na extenzitě 11 t/ha a na inten-
zitě 14,5 t/ha. V pokusech skliz-
ňového roku 2018 byla na exten-
zitě výnosem 9,45 t/ha druhá 
a  na intenzitě vyhrála výnosem 
10,78 t/ha. Je zřejmé, že se jedná 
o maloparcelkové pokusy, ale jez-
dím po mnoha farmách a musím 
konstatovat, že v  letošním roce 
byla vysokou výnosovou konstan-
tou. Je výjimečná tím, že tvoří vy-
soký výnos na širokém intervalu 
hustoty porostu. Od 500 do 750 
klasů na m2. Velmi dobře letos 
zvládla silné sucho, a to i přesto, 
že pozdními srážkami byly zvý-
hodněné zvláště pozdní odrůdy. 
Díky vysoké odnoživosti reaguje 
v mírné a vyšší vláhové jistotě vý-
borně na auxinové aplikace a v sil-
ném přísušku na podporu tvorby 
kořenů. Umí se profilovat jako 
odrůda všech typů. Díky vysoké 
kompenzaci odnožemi i klasem ji 
na poli můžeme potkávat jako 
´klasovku  ́ i  jako odrůdu tvořící 
výnos hustotou porostu. Na na-
šich polích je mnoho odrůd, ale 
málo opravdových hvězd. A  do 
této hvězdné společnosti se tato 
odrůda letos oprávněně zařadila.“

Dr. Ing. Pavel Horčička
Selgen, a. s.

Export české genetiky do Německa
V letošním roce šlechtitelé ze Selgenu zaznamenali významný úspěch ve formě registrace nové odrůdy ozimé pšenice Viki na silně konkurenčním 
německém trhu. Novinka Viki je elitní pekařská odrůda s vysokým výnosem a vynikající odolností k chorobám.
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